

乐活水岸 泾彩无限

守护滨水空间，“小泾冷”们来报到



8月24日，新泾镇新时代文明实践分中心联手长宁区河道所、新泾镇团委、新泾镇退役军人服务站、新泾镇未成年人保护工作站、新泾镇计生协会以及社会组织童友社区文体服务中心，在周家浜文化休闲长廊、周家浜文化滨水公共空间开展“美丽河岸 你我共建”——新泾镇“一江一河”新时代文明实践活动。活动从周家浜文化休闲长廊开始，首批“小泾冷”志愿者沿着水岸步道一路向前，感受人文新泾的历史底蕴和生机勃勃的时代气息。

百米长卷 重温新泾文脉

站在周浦灏阳文化长廊百米长卷前，新泾镇文化志愿者骨干、曾从事基层文化工作30余载、上海田野摄影学会创始人、《新泾镇志》总编纂人之一的张凤岐老师向青少年们娓娓讲述新泾镇发展史。聆听着张老师的详尽介绍，欣赏着滨水空间岸边浮雕墙上展示的水乡建筑特色，“小泾冷”们更好地了解脚下这方土地的历史渊源，感受农村向城市化发展的变化，品味新泾的江南文化内涵。

吾心归处 传承红色基因

在百米长卷的尽头，是新泾镇爱国主义教育基地——新泾镇发展史陈列馆。青少年们怀着对新泾的热爱观看了老“新泾人”眼中的新泾展板，同时，还赏析了李荣光老师绘制的红军故事《半条被子》连环画。在非遗文化展示区域，上海市非物质文化遗产项目“撕纸技艺”代表性传承人华兴富老师现场手撕纸教学、捏泥人民俗艺人现场致敬“大白”制作，让青少年了解非遗文化，感悟非遗之美，品位非遗之趣。

科普宣讲 根植环保理念

为什么要保护水环境？河湖日常管理工作有哪些？如何加强水环境保护和水资源管理？日常生活中，青少年在建设人与自然和谐的河湖管理工作能做些什么？长宁区河道所大力支持新泾镇的滨水空间治理行动。区河道所行业管理科副科长李家麟来到现场为“小泾冷”们科普。一场《坚持人水和谐，建设生态文明》科普讲座，从“为什么”到“怎么

做”，不仅向青少年志愿者们普及了水环境保护知识，传递了爱水、节水的环保理念，更进一步倡导文明行为，提升生态治理水平。

志愿同行 汇聚向善力量

可爱的“小泾冷”是新泾镇河道形象大使，也是新泾镇滨水空间治理志愿者们共同的名字。16名周边居民区的青少年成为首批周家浜滨水空间“小泾冷”志愿者。“小泾冷”们热情高涨，集思广益，将讲座上所学所思化作一个个“金点子”。“小泾冷”们化身“守护者”，为守护滨水空间畅所欲言，踊跃献计献策。

文明倡导 共治滨水空间

在周家浜滨水空间，“小泾冷”志愿者们分三组进行文明倡导——文明公约讲一讲，发放文明创评宣传页，呼吁路人遵守滨水空间文明公约并签名承诺；环境卫生管一管，捡拾水岸垃圾，争当护河小卫士；美丽滨水拍一拍，大手牵小手，家长带着小小志愿者随手拍下与河道有关的照片。

凝聚爱心 筑梦启航

新泾镇商会联合新泾镇团委开展第二十届爱心助学活动



8月23日上午，新泾镇商会联合新泾镇党委在镇党群服务中心举办第二十届爱心助学仪式暨上海声望声学科技股份有限公司助学专场活动。区工商联、镇经济发展办、镇团委、镇关工委、镇商会及上海声望声学科技股份有限公司等代表出席活动。

活动回顾了前十九届爱心助学活动的温暖瞬间，镇团委介绍了参与本次活动的10位受助青少年，声望声学党支部书记和工会主席分别向受助青少年发放助学金，区工商联为企业颁发了捐赠证书。声望声学党支部书记夏为

威表示虽然疫情的到来给企业带来了前所未有的困难和挑战，但是作为一名企业家，有义务履行自己的社会责任，为社区的光彩事业尽一份绵薄之力，同时也希望在座的同学们能够刻苦学习，完成学业，将来回馈社会。

整场活动在温馨的氛围中落下了帷幕，爱心助学二十年，离不开镇域内非公有制经济代表人士对“光彩事业”的热心投入和慷慨捐助，以及区工商联和新泾镇各部门对该活动的支持。希望这项品牌活动能凝聚更多的爱心，为更多的学生带去温暖和关爱。

工商银行上海市分行专栏

工行驿站为户外劳动者办实事解难题

夏至里的上海接连发布红色高温预警，二行上海市分行各网点的“工行驿站”接待了一批又一批的户外劳动者，成为户外劳动者在高温酷暑下小憩的港湾。

在二行徐汇东安路支行，为表达对户外工作者的敬意及关爱，网点借助“工行驿站”区域，为附近的户外工作者提供歇脚休息的地方，网点还组织辖内支行开展“惬意送清凉”活动，通过“工行驿站”为户外劳动者免费提供饮用水、藿香正气液等消暑物资，让炎热的夏天多一丝清凉。在二行浦东陆家嘴支行，考虑到

一般口罩防护的时效性，而户外劳动者长时间在外工作可能疲于更换，网点特别增设了防疫物资取用处，免费提供一次性口罩的更换，同时也提供免洗洗手液、酒精消毒喷雾等；户外劳动者还可将食品存放于工行驿站的冰箱内，需要时可在微波炉内加热再食用。在二行静安南京西路支行，“工行驿站”设有专门的便民服务区，不仅为来往的户外工作者提供了惠民的物品设施，如适合夏日防暑的龙井清涼油、人丹、

应急使用的医疗箱、充电宝等物品，小小区域也成为了户外工作者的金融加油站。

近年来，在金融服务实践中，工商银行上海市分行坚守人民金融底色，积极满足群众和社会需要，全力做好公益民生服务。工行在全市460余家网点中设立了“工行驿站”便民服务区，为快递员、外卖小哥、网约车司机、环卫工人等提供多项基础惠民服务及措施。此外，工商银行上海市分行还通过丰富网点服务内涵、拓展网点服务外延、共享网点服务资源，持续深化对广大小户外劳动者的关心关爱服务，有针对性地为户外劳动者提供各类金融知识和防风险知识，帮助他们提升安全意识和风险防范能力。截至目前，“工行驿站”已累计服务群众400余万人次。



欢迎关注工商银行上海市分行官方微信平台

9月3日下午，新泾镇团委组织小朋友、大朋友开展“纪念抗战胜利日，红色精神永传承”新泾镇青少年红色主题寻访活动，镇域内中小学生及家长、青年志愿者共计40余人参加活动。

聆听英雄故事

活动中，新泾镇关工委五老志愿者、空军一级飞行员、原某航空兵师副参谋长邱仲其爷爷结合“9·3抗战胜利纪念日”，专程为新泾镇的青少年做了《传承红色基因 做新时代好少年》的主题讲座。邱仲其爷爷通过讲述自己的亲身经历，回顾中国空军艰难的成长史、中国空军英雄的战斗史和中国空军装备的更新史，为大家进行了一场深刻的爱国主义教育。面对面的讲述，让青少年们认识到，正是无数前辈们的牺牲与奉献，换来了国家的和平与安全，赢得了祖国的强大和繁荣；作为国家新一代主人翁，青少年们责无旁贷地传承红色精神，并为之努力学习，牢记爱党爱国爱人民的情怀，牢固树立报效祖国的志向。

参观体验学本领

青少年们还走进了市消防救援总队特勤支队新泾中队，近距离地了解了消防队这支

强大的队伍，观看了消防安全宣传教育片，参观了消防车库、体验了消防水枪，还与消防员叔叔学习叠军被。参观学习不仅拓展了青少年们的眼界与视野，更让他们深刻体会到正是这样的钢铁长城守护着万家的安全与幸福，领悟到所有成就的背后都需要不懈的付出，在今后的学习生活中更要坚持刻苦勤奋、锤炼本领、努力奋进的方向。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为2022年10月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念品一份。

2022年8月优秀“啄木鸟”：严志明、崔莉英、陈仲莘、张捷、王定、钱晓卿、锦鲤本李（昵称）、赵水生、徐鸣、徐少平

2022年8月最佳“啄木鸟”：周丽娟



扫描二维码关注“上海社区发布”